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PROTOKÓŁ NR XXIII/2013 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 25 kwietnia 2013 roku w  Gminnym Ośrodku Kultury w Strzałkowie,  

trwającej od  godz. 1210 do 1430 

 

O godzinie 1210 wypowiadając formułę ”otwieram XXIII sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15.  radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 10. (nieobecni usprawiedliwieni: radna Agnieszka 

Górska, radny Daniel Burdziński, radny Piotr Kowalski, radny Artur Cygan, spóźniona - 

radna Barbara Wojtkowiak - Idziak), co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe obradować 

i podejmować prawomocne decyzje.   

 

Przewodniczący odczytał  następujący  porządek obrad: 

 

1. Otwarcie XXIII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XXII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta.  

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7. Informacja Kierownika Posterunku Policji w Strzałkowie dot. stanu bezpieczeństwa           

w gminie.  

8. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) udzielenia pomocy finansowej z budŜetu Gminy Strzałkowo dla Miasta Konina, 

b) zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa sieci 

kanalizacji sanitarnej w ul. Pułaskiego”, 

c) zaciągnięcia poŜyczki na realizacje zadania inwestycyjnego pn.”Przebudowa                 

i rozbudowa sieci wodociągowej z przyłączami”, 

d) funduszu sołeckiego, 

e) ustalenia wysokości ekwiwalentu pienięŜnego dla członka ochotniczej straŜy poŜarnej 

na terenie Gminy Strzałkowo, 

f) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo, 

g) zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2013 rok, 
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h) wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze bezprzetargowej nieruchomości 

niezabudowanej, połoŜonej w m. Słomczyce, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo, 

i) szczegółowego sposobu i zakresu świadczeń usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowanie tych odpadów            

w zamian z uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za  gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

9. Ochrona przeciwpoŜarowa w gminie Strzałkowo. 

10. Działalność jednostek organizacyjnych gminy Strzałkowo w 2012 r. 

11. Sprawozdanie Sekretarza Gminy z działalności Urzędu Gminy w Strzałkowie  za 2012r. 

12. Podsumowanie działalność komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo w 2012 r. 

13. Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

14. Zakończenie sesji. 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?            

W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt  3.: 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XXII sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XXII sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?  

Radny Olech Głodkowski zgłosił następujący wniosek:  wystąpić do Powiatowego Zarządu 

Dróg w Piotrowicach o  wyrównanie równiarką następujących dróg: Graboszewo – Uścięcin   

i Graboszewo – Chwalibogowo (za parkiem). 

Radna Irena Maciejewska  zgłosiła wniosek, aby wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg    

w Piotrowicach o  przysłanie zamiatarki do Szemborowa i oczyszczenie drogi w tej 

miejscowości z  piasku. 
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Hanna Przybyła kierownik Warsztatu Terapii Zajęciowej w Babinie podziękowała radnym      

i Wójtowi  za zakup nowego samochodu do tej placówki. Stwierdziła, Ŝe auto, tak jak 

poprzednie, będzie słuŜyło osobom niepełnosprawnym.  

Radny Kazimierz Pawlak zapytał, czy został juŜ ogłoszony przetarg na odbiór odpadów od 

mieszkańców Gminy Strzałkowo ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe tak. 

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu  Przewodniczący przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 5.: 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z: 

a/ realizacji uchwał z  XXII sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 3), 

b/ bieŜącej działalności  (zał. nr 4). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ?  

W związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 6.: 

Ewa Jałoszyńska  zastępca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo odczytała odpowiedzi 

na interpelacje, wnioski i zapytania radnych z poprzedniej sesji (zał. nr 5). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ?  

W związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 7.: 

Zbigniew Malina komendant powiatowy Policji w Słupcu poinformował zebranych, Ŝe od 

tego roku policja zmienia model kontaktów ze społeczeństwem.  Stwierdził, Ŝe przyszedł na 

sesję, aby zapytać się radnych, sołtysów, reprezentantów mieszkańców,  jak oceniają  pracę 

policji ?  Proponuje rodzaj debaty społecznej o bezpieczeństwie. Zaproponował 

podyskutować w kilku obszarach. Pierwszy, to przestępstwa, wykroczenia, w najwaŜniejszej 

kategorii: kradzieŜe, kradzieŜe z włamaniem, kradzieŜe samochodów, wymuszenia 

rozbójnicze. Kolejny obszar, to przestępstwa związane z rodziną. Stwierdził, Ŝe policja chce 

rozmawiać równieŜ o bezpieczeństwie w ruchu drogowym.  Jest organizacją, która ma 

zaspokoić potrzeby społeczeństwa w zakresie bezpieczeństwa. Wie, jakie są te potrzeby, ale 
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długoletnia rutyna mogła spowodować, Ŝe pewne rzeczy mogły umknąć. Przed dyskusją 

zaproponował, aby zebrani zapoznali się ze sprawozdaniem z działalności Posterunku Policji 

w Strzałkowie. 

Michał Malinowski kierownik Posterunku Policji w Strzałkowie przedstawił sprawozdanie      

z   jego działalności w roku 2012 – zał. nr 6. 

 

O godzinie 1245 na salę obrad przybyła radna Barbara Wojtkowiak – Idziak. 

 

Radny Olech Głodkowski rozpoczynając dyskusję zapytał, czy w policji są braki kadrowe, bo 

często współpracuje z Ŝandarmerią wojskową ? 

Michał Malinowski odpowiedział, Ŝe Posterunek Policji w Strzałkowie swoim zasięgiem 

obejmuje nie tylko gminę Strzałkowo, ale i gminę Powidz. Jest tam garnizon wojskowy          

i Ŝołnierze zawodowi.  Z tego powodu w patrolach biorą udział równieŜ funkcjonariusze 

Ŝandarmerii wojskowej. 

Radny Kazimierz Pawlak zapytał, jaki był procent nietrzeźwych rowerzystów do ogólnej 

liczby zatrzymanych nietrzeźwych ? 

Michał Malinowski odpowiedział, Ŝe jest to 50%. W roku 2011 policja zatrzymała więcej  

nietrzeźwych rowerzystów niŜ kierowców pojazdów mechanicznych. 

Sołtys wsi Kornaty Tadeusz Dostatni poruszył sprawę  byłego terenu MPS w miejscowości 

Wólka. Wyjaśnił, Ŝe na terenie byłej bazy paliwowej znajduje się  transformator, który jest 

podłączony do prądu. W związku z tym, Ŝe teren nie jest właściwie zabezpieczony moŜe 

dojść do niebezpiecznego wypadku. 

Michał Malinowski odpowiedział, Ŝe temat jest mu znany. Problem  niezabezpieczonego 

transformatora był juŜ zgłaszany do właścicieli terenu.   

Radny Kazimierz Pawlak poruszył problem skręcania ciągnika rolniczego z podwieszonym 

pługiem. Wyjaśnił, Ŝe jak się jedzie trasą 92, skręca się do Stawu, a z tyłu jest podwieszony  

czteroskibowy pług, to  kierowcy nie czekają,  nie zachowują naleŜytej ostroŜności. Pomimo 

ciągłej linii wyprzedzają go nie zwaŜając na to, Ŝe przy skręcie, pług nachodzi i przekracza 

linię ciągłą. 

Michał Malinowski odpowiedział, Ŝe w tej chwili nie jest w stanie stwierdzić jakiej 

szerokości jest pług przedmówcy, i czy ma odpowiedni wymiar. Stwierdził, Ŝe jest to analogia 

do kombajnów. Praktycznie kaŜdy heder przy kombajnie przekracza dozwoloną szerokość. 

Radny Kazimierz Pawlak wyjaśnił, Ŝe jest to normalny pług, który  tylko przy skręcaniu 

nachodzi na drugi pas jezdni. Zapytał, czy wyobraŜa sobie odczepienie hedera od bizona ? 
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Michał Malinowski odpowiedział, Ŝe  sobie nie wyobraŜa. Jego zdaniem, to pytanie 

naleŜałoby zadać ustawodawcy. To on wymyślił takie przepisy. Zwrócił uwagę, Ŝe przy 

skrzyŜowaniach nie moŜna wyprzedzać. 

Tadeusz Dostani poprosił, aby policja w okresie wzmoŜonych prac polowych zbyt często nie 

kontrolowała rolników, bo często się tak zdarza, Ŝe ktoś jedzie ciągnikiem i nie patrzy, tylko 

ucieka i skręca w pole. 

Radna Irena Maciejewska podziękowała policji za znalezienie sprawców napadu na 

proboszcza Szemborowa.  Poprosiła, aby policja była jeszcze bardziej przyjazna dla ludzi. 

Zbigniew Malina ustosunkował się do zgłoszonych problemów przez radnych. W kwestii 

braków kadrowych odpowiedział, Ŝe  sytuacja kadrowa policji w Słupcy jest najlepsza          

w Wielkopolsce. Jest 103 etaty policjantów i 16 zatrudnionych cywili.  Obecnie słuŜy 99 

policjantów. Wakaty stanowią zaledwie 3%. Obsada etatowa Posterunku Policji                     

w Strzałkowie, to 10 policjantów, i tyle ich jest. Przypomniał, Ŝe niedawno na Posterunku 

pracowało 8 policjantów. W sprawie pijanych rowerzystów poinformował, Ŝe trwają prace 

legislacyjne, aby  jazda rowerem w stanie nietrzeźwym nie była przestępstwem, ale 

wykroczeniem.  Stwierdził, Ŝe pijani kierowców, to plaga w całym powiecie. W roku 2012 

zatrzymano 921  osób. W roku ubiegłym odnotowano 10 wypadków śmiertelnych, z czego 3 

na terenie gminy Strzałkowo. Stwierdził, Ŝe zamierza zmienić sposób pełnienia słuŜby przez 

policjantów. SłuŜba patrolowa ma mieć formę obchodu pieszego. Ustosunkowując się do 

właściwego zabezpieczenia terenu po byłej stacji MPS w Wólce  poinformował, Ŝe  jest to 

teren prywatny i policja nie za bardzo moŜe ingerować, to co się tam dzieje. Przypomniał, Ŝe 

rok temu był tam wypadek śmiertelny.  Zgodnie z tym, co powiedział p. Malinowski  zostanie 

wysłano pismo do właścicieli tej nieruchomości o jej właściwe zabezpieczenie. Stwierdził, Ŝe 

nie moŜna mówić, Ŝe policja jest restrykcyjna w stosunku do rolników. Wyjaśnił, Ŝe tylko 

60% kontroli pojazdów skutkuje postępowaniem mandatowym.  

Radny Kazimierz Pawlak wyjaśnił, Ŝe w swoim wystąpieniu chodziło mu o kulturę jazdy        

i zachowanie zasad bezpieczeństwa w przypadku wyprzedzania pojazdów rolniczych. 

Przyłączył się do apelu sołtysa Dostatniego, aby w okresie prac polowych policja zbytnio nie 

kontrolowała rolników. 

Zbigniew Malina odpowiedział, Ŝe policja ma świadomość, Ŝe rolnicy cięŜko pracują              

i zasługują na szacunek. Powiat, jest rolniczy, i jest to jego bogactwo. Policja ma 

świadomość, Ŝe  pojazdy rolnicze muszą teŜ poruszać się po drogach publicznych. Nie ma 

jednak zarzutów do policji, Ŝe czepia się  bezpodstawie rolników. Stwierdził, Ŝe śledzi te 
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zdarzenia i mandaty, które policjanci nakładają. Wyjaśnił, Ŝe tylko drastyczne i skrajne 

przypadki zachowań są karane. Stwierdził, Ŝe policja ma ludzką twarz. 

Radna Barbara Wojtkowiak – Idziak zapytała, czy duŜo kłopotów i problemów stwarza policji 

młodzieŜ szkolna ? 

Zbigniew Malina odpowiedział, Ŝe spada ilość popełnianych  przestępstw popełnianych przez 

nieletnich. Poinformował, Ŝe od 4-5 lat policja prowadzi szeroko zakrojoną akcje edukacyjną 

wśród tej grupy społeczeństwa.  Zasad bezpieczeństwa policjanci uczą nawet juŜ                   

w przedszkolu. Bardzo często włączają się do akcji organizowanych przez placówki szkolne. 

Stwierdził, Ŝe bardzo dobrze układa się współpraca ze szkołami w gminie Strzałkowo. 

Owocem tej współpracy jest zmniejszająca się liczba wykroczeń i przestępstw popełnianych 

przez nieletnich z tej gminy. 

Sołtys wsi Skarboszewo GraŜyna Cichocka zapytała, czy głośna muzyka w samochodzie, to  

wykroczenie ? 

Zbigniew Malina odpowiedział, Ŝe art. 51 kodeksu wykroczeń przewiduje, Ŝe cisza nocna 

trwa od 22.00 do 6.00. Stwierdziła, Ŝe kodeks nie zakazuje głośnego słuchania muzyki           

w samochodzie. 

Radny Olech Głodkowski zapytał, jak jest z narkotykami w gminie ? 

Zbigniew Malina odpowiedział, Ŝe 2-3 lata temu było duŜo spraw z terenu gminy Strzałkowo 

z tytułu posiadania niedozwolonej ilości narkotyków. Stwierdził, Ŝe policja posiada listę osób, 

które miały styczność z narkotykami i były karane za ich posiadanie. Takie osoby są pod 

obserwacją policji. Poinformował, Ŝe w porównaniu do roku 2011, ilość spraw prowadzonych 

przez policję  związanych z narkotykami spadła. W  I kwartale bieŜącego roku było ich 20. 

Stwierdził, Ŝe są gminy w powiecie słupeckim, gdzie odnotowuje się nawet wzrost  spraw 

związanych z narkotykami o kilkaset procent. Wymienił gminę Orchowo. Stwierdził, Ŝe jest 

to związane z istniejącą na tym terenie dyskoteką. Na koniec swojego wystąpienia 

podziękował radnym, wójtowi, sołtysom za współpracę. 

 

O godzinie 1330 Przewodniczący zarządził 10. minutową  w obradach. 

O godzinie 1341 Przewodniczący zarządził 10. minutową  w obradach. 

 

Do pkt 8.: 

a/ 
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Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo          

w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budŜetu Gminy Strzałkowo dla Miasta Konina 

(treść wystąpienia  zał. nr 7). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Tomasz Synowiec z-ca  przewodniczącego Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 11 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej z budŜetu Gminy Strzałkowo dla Miasta Konina (uchwała nr 

XXIII/208/2013 – zał. nr 8). 

 

b/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo          

w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn.”Budowa sieci 

kanalizacji sanitarnej w ul. Pułaskiego”(treść wystąpienia  zał. nr 9). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Tomasz Synowiec z-ca  przewodniczącego Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 11 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zaciągnięcia poŜyczki na realizację zadania inwestycyjnego pn. ”Budowa sieci kanalizacji 

sanitarnej w ul. Pułaskiego” (uchwała nr XXIII/209/2013 – zał. nr 10). 
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c/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo          

w sprawie zaciągnięcia poŜyczki na realizacje zadania inwestycyjnego pn.”Przebudowa i 

rozbudowa sieci wodociągowej z przyłączami (treść wystąpienia  zał. nr 11). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Tomasz Synowiec z-ca  przewodniczącego Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 11 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zaciągnięcia poŜyczki na realizacje zadania inwestycyjnego pn.”Przebudowa i rozbudowa 

sieci wodociągowej z przyłączami (uchwała nr XXIII/210/2013 – zał. nr 12). 

 

d/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo          

w sprawie funduszu sołeckiego (treść wystąpienia  zał. nr 13). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Tomasz Synowiec z-ca  przewodniczącego Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 11 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

funduszu sołeckiego (uchwała nr XXIII/211/2013 – zał. nr 14). 

 

e/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo          

w ustalenia wysokości ekwiwalentu pienięŜnego dla członka ochotniczej straŜy poŜarnej na 

terenie Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia  zał. nr 15). 
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Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Tomasz Synowiec z-ca  przewodniczącego Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący  poinformował, Ŝe 

chciałby zabrać głos jako Komendant Gminy OSP. Stwierdził, Ŝe Zarząd Gminny OSP          

w Strzałkowie doszedł do wniosku, Ŝe udział straŜaków ochotników w akcjach gaśniczych, 

ratunkowych jest czymś innym niŜ udział w szkoleniach.  Ekwiwalent powinien być większy 

za udział tych czynnościach, gdzie naraŜa się Ŝycie lub zdrowie. Z tego powodu 

zaproponował  stawkę 18,80 zł za godzinę  udziału w akacjach ratowniczych i 9,60 za 

godzinę szkolenia.  Następnie  odczytał projektu uchwały i poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 11 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

ustalenia wysokości ekwiwalentu pienięŜnego dla członka ochotniczej straŜy poŜarnej na 

terenie Gminy Strzałkowo (uchwała nr XXIII/212/2013 – zał. nr 16). 

 

f/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

zmieniający Wieloletnią  Prognozę Finansową Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia  zał. nr 

17). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Tomasz Synowiec z-ca przewodniczącego Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, 

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 11 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniającą Wieloletnią Prognozę Finansową Gminy Strzałkowo (uchwała nr 

XXIII/213/2013 – zał. nr 18). 
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g/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2013 rok (treść wystąpienia  zał. nr 19). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Tomasz Synowiec z-ca przewodniczącego Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe 

projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 11 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmian budŜetu Gminy Strzałkowo na 2013 rok  (uchwała nr XXIII/214/2013 – zał. nr 20). 

 

h/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze bezprzetargowej nieruchomości niezabudowanej, 

połoŜonej w m. Słomczyce, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo. Poinformował, Ŝe 

proponuje się do zbycia nieruchomość  połoŜoną  w tej miejscowości oznaczoną numerem 

geodezyjnym 243/2, o pow. 0,0064 ha, zapisana w  księdze  wieczystej  KN1S/00027361/1 w 

Sądzie Rejonowym Koninie, X Zamiejscowy Wydział Ksiąg Wieczystych z siedzibą w 

Słupcy. Stwierdził, Ŝe w wnioskiem o nabycie wystąpił właściciel nieruchomości przyległej, 

jako niezbędna mu do poprawienia warunków zagospodarowania. 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji w sprawie ww. projektu uchwały ? 

Radny Olech Głodkowski z-ca  przewodniczącego Komisji  poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu Przewodniczący zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury 

podejmowania uchwał,  odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał 

go pod głosowanie. 
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Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 11 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w drodze bezprzetargowej nieruchomości niezabudowanej, 

połoŜonej w m. Słomczyce, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo (uchwała nr 

XXIII/215/2013 – zał. nr 21). 

 

i/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo        

w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczeń usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowanie tych odpadów w zamian        

z uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za  gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. Poinformował, Ŝe w dniu 28 grudnia 2012r.  Rada podjęła uchwałę regulująca 

tą problematykę. W związku z nowelizacją ustawy, która zaczęła obowiązywać w dniu            

6 marca 2013r. i przygotowaniem dokumentacji przetargowej, proponuje się wprowadzić 

zmiany do uchwały z dnia 28 grudnia. Odstępuje się od odbioru odpadów budowlano-

remontowych rozbiórkowych od gospodarstwa domowego ze względu na fakt, Ŝe są to 

odpady problemowe, a ich odbiór miałby znaczny wpływ na opłatę za gospodarowanie 

odpadami. Regulacje w zakresie odpadów budowlano – remontowych i rozbiórkowych 

zostaną określone w odrębnej uchwale. Jednocześnie dodano w §1 ust. 1 lit. b do 

bezpośredniego odbioru z gospodarstwa domowego odpady biodegradowalne, w tym odpady 

zielone ze względu na uregulowania w regulaminie utrzymania czystości i porządku              

w gminie. Jednocześnie dodano do nowego projektu uchwały  §3 pkt 4  termin i częstotliwość 

odbioru odpadów biodegradowalnych i zielonych. 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji w sprawie ww. projektu uchwały ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji  poinformował, Ŝe projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie.  Zapytał, dlaczego ma płacić za usuwanie odpadów 

biodegradowalnych, skoro posiada  kompostownik ? Według niego  spraw kontrowersyjnych 

w ustawie  jest wiele. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Wójt gminy Dariusz Grzywińsku ustosunkowując się do wypowiedzi radnego Kazimierza 

Pawlaka poinformował, Ŝe na podstawie zebranych deklaracji 50% mieszkańców  gminy 

zadeklarowało segregowanie śmieci, 52% stwierdziło, Ŝe posiadają kompostowniki. Wyjaśnił, 

Ŝe dane te zostaną umieszczone w specyfikacji przetargowej i oferent weźmie to pod uwagę 
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proponując swoją cenę za odpady. Opłata będzie dla wszystkich równa, bez względu, czy ktoś 

ma kompostownik, czy nie. 

Radny Kazimierz Pawlak zapytał, gdzie wkładać pampersy ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  odpowiedział, Ŝe  kosza głównego. 

Zdaniem radnej Ewy Jałoszyńskiej wypowiedź radnego Pawlaka jest dość egoistyczna. 

Połowa mieszkańców gminy, co prawda  posiada ogródki i ma warunki, aby mieć 

kompostownik i wyrzucać tam odpady biodegradalne, ale druga połowa, takiej moŜliwości 

nie ma. Na przykład, ci co mieszkają w budynkach wielorodzinnych.  Jej zdaniem informacja 

Wójta, Ŝe 50% mieszkańców chce segregować śmieci to dobry sygnał, Ŝe ludzie widzą 

konieczność  ochrony środowiska. Takim osobom trzeba pomagać. 

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, Ŝe na 9.400 mieszkańców gminy połowa zamieszkuje na 

wsi. Osoby te posiadają kompostowniki i mogą wyrzucą na nie odpady biodegradalne.  

Zapytał,  dlaczego  zatem  mają płacić  za wywóz  tych odpadów ? 

Radna Ewa Jałoszyńska odpowiedziała, Ŝe trzeba pomagać tym osobom, które chcą 

segregować odpady. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński poinformował, Ŝe nie ma moŜliwości prawnych, aby 

zróŜnicować stawkę za odpady, w zaleŜności, od tego, czy ktoś ma kompostownik i wyrzuca 

do niego odpadki biodegradalne, czy go nie ma. 

Przewodniczący, w związku  z barkiem kolejnych chętnych do zabrania głosu stwierdził, Ŝe 

zamyka dyskusję. Poinformował, Ŝe przechodzi  do kolejnego etapu procedury podejmowania 

uchwał,  odczytania projektu.  Stwierdził, Ŝe całego projektu czytać nie będzie, bo jest 

obszerny, a ponadto radni otrzymali go w swoich materiałach na sesję. Odczytał część 

projektu uchwały i postanowienia końcowe, a następnie  projekt uchwały poddał  pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 11 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

szczegółowego sposobu i zakresu świadczeń usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowanie tych odpadów w zamian z 

uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za  gospodarowanie odpadami 

komunalnymi (uchwała nr XXIII/216/2013 – zał. nr 22). 

 

Do pkt 9. : 

Włodzimierz Musialak komendant gminy Ochotniczych StraŜy PoŜarnych w Strzałkowie 

odczytał informację dot.  ochrona przeciwpoŜarowej w gminie Strzałkowo (zał. nr 23). 

Radny Olech Głodkowski otwierając dyskusję zapytał, ile było poŜarów w roku ubiegłym ? 
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Włodzimerz Musielak odpowiedział, Ŝe w roku 2012 nie było duŜych poŜarów. Stwierdził, Ŝe 

ubiegły rok naleŜał do bardzo spokojnych. Od 2 – 3 lat moŜna odnotuje się spadek poŜarów 

rolniczych. StraŜ więcej jeździ do zdarzeń komunikacyjnych, związanych z usuwaniem 

skutków klęsk Ŝywiołowych (podtopień, wichur), usuwania  gniazd szerszeni i os. 

Radna Barbara Wojtkowiak – Idziak zapytała, czy straŜ bierze udział w akcjach poszukiwania 

zaginionych osób ? 

Włodzimierz Musielak odpowiedział, Ŝe tak. W roku średnio są takie dwie akcje. 

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego punktu porządku obrad 

 

Do pkt 10.: 

 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby wszystkich sprawozdań nie czytać, poniewaŜ 

były omawiane na Komisjach,  dołączyć je do protokołu z sesji. 

Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie. 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

 

Sprawozdanie z działalności Urzędu Gminy w Strzałkowie w roku 2012 – zał. nr 24. 

 

Do pkt 11.: 

 

Sprawozdanie Szkoły Podstawowej w Strzałkowie – zał. nr 25. 

Sprawozdanie Szkoły Podstawowej w Wólce – zał. nr 26. 

Sprawozdanie Gimnazjum w Strzałkowie – zał. nr 27. 

Sprawozdanie Biblioteki Publicznej Gminy Strzałkowo – zał. nr 28.  

Sprawozdanie Warsztatów Terapii Zajęciowej  w Babinie – zał. nr 29. 

Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie – zał. nr 30. 

Sprawozdanie  Gminnego Ośrodka Kultury w Strzałkowie – zał. nr 31. 

Sprawozdanie Przedszkola „Kubuś Puchatek” w Strzałkowie  - zał. nr 32. 

 

Do pkt 12.: 

 

Sprawozdanie  Komisji Rewizyjnej – zał. nr 33. 

Sprawozdanie Komisji BudŜetowej – zał. nr 34. 
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Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia  i Pomocy Społecznej – 

zał. nr 35. 

Sprawozdanie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska 

i Inwentaryzacji – zał. nr 36. 

Sprawozdanie Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – 

zał. nr 37. 

 

Do pkt 13.: 

 

W punkcie wolne wnioski, jako pierwsza głos zabrała radna Irena Maciejewska, która 

zapytała, czy w  tegorocznym budŜecie uwzględniono  załoŜenie wody do gospodarstwa 

p.Wróbla w Szemborowie. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe tak. 

Sołtys wsi Skarboszewo GraŜyna Cichocka zgłosiła następujące wnioski: 

1. Wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg w Piotrowicach  o poprawienie poboczy 

przy drodze powiatowej. 

2. Pomóc, w postaci dostarczenia tłucznia, destruktu, drobnego kamienia, lokatorom  

bloku mieszkalnego nr 26 w Skarboszewie w załataniu dziur  przed ich 

nieruchomością. 

Przewodniczący odczytał pismo  Powiatowej StraŜy PoŜarnej w Słupcy dot. dofinansowania 

zakupu  średniego samochodu straŜackiego (zał. nr 38 ). Wyraził opinię, Ŝe na kolejnych 

sesjach radni powinni zająć w tej sprawie stanowisko. 

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, Ŝe w  miastach coraz większym popularnością cieszą 

się tzw. siłownie zewnętrzne. Jej zdaniem moŜe naleŜałoby zastanowić się, czy takich 

obiektów nie zamontować  na terenie gminy. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe  taka siłownia będzie niedługo za 

Gminnym Ośrodkiem Kultury w Strzałkowie. 

Radna Irena Maciejewska wyraziła pogląd, Ŝe takie siłownie przydałby się równieŜ w terenie. 

Radny Kazimierz Pawlak zwrócił uwagę zebranych na konieczność doposaŜenia w kolejne 

urządzenia placów zabaw znajdujących się na wsiach. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe  plac zabaw trzeba koniecznie uruchomić 

w miejscowości Babin Olędry i w przedszkolu w Młodziejewicach. 

W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu  Przewodniczący przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 
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Do pkt 14.: 

 

O godzinie  1430 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam XXIII sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          

       Przewodniczący Rady Gminy  

 

                                                         Włodzimierz Musielak 

 

  


